
 

 

 
 

RESOLUCIÓN ADMINISTRATIVA 
N° 3223019458-S-2023-SUTRAN/06.4.1 

 
Lima, 25 de mayo de 2023. 
  
VISTO: El Expediente Administrativo N° 067327-2019-017, y;  
 
CONSIDERANDO:     
 
Que, conforme a lo dispuesto en la Ley de Creación de la Superintendencia de Transporte Terrestre de Personas, Carga y Mercancías Ley N° 29380 

(en adelante, Ley de Creación de la SUTRAN); la Resolución de Consejo Directivo N° 036-2019-SUTRAN/01.11; la Resolución de Superintendencia N° 071-
2019-SUTRAN/01.22; el Reglamento Nacional de Administración de Transporte aprobado mediante Decreto Supremo N° 017-2009-MTC y sus modificatorias (en 
adelante, RNAT); la Directiva N° D-005-2021-SUTRAN/06.1-004 V013, aprobada mediante Resolución de Superintendencia N° D000015-2021-SUTRAN-SP4, 
aprobada mediante Resolución de Superintendencia N° D000015-2021-SUTRAN-SP, el Texto Único Ordenado de la Ley Nº 27444 – Ley del Procedimiento 
Administrativo General (en adelante, TUO de la LPAG5); el Reglamento del Procedimiento Administrativo Sancionador Especial de Tramitación Sumaria en 
materia de transporte y tránsito terrestre, y sus servicios complementarios, aprobado por el Decreto Supremo Nº 004-2020-MTC (en adelante, PAS Sumario), y 
la Resolución de Superintendencia N° 015-2019-SUTRAN/01.26, concluida la fase instructora la Autoridad Decisora7 de la Subgerencia de Procedimientos de 
Servicios de Transporte y de Pesos y Medidas de la Gerencia de Procedimientos y Sanciones de la SUTRAN, emitirá la resolución de sanción de corresponder; 

 
Que, el numeral 37.6 del artículo 37° del RNAT, establece lo siguiente: “(…) La persona natural o jurídica debe encontrarse registrado como 

contribuyente “activo” en el Registro Único del Contribuyente de la Superintendencia Nacional de Administración Tributaria y que, en todo momento, 
la información declarada ante esta entidad coincida con la brindada a la autoridad competente”  

 
Que, de acuerdo al numeral 103.18 del artículo 103° del RNAT, se requirió9 a JOSUE ATIQUIPA E.I.R.L. (en adelante, Administrado) para que cumpla 

con subsanar la omisión, corregir o demostrar que no existió el incumplimiento detectado, según corresponda;  
 
Que, asimismo, de la consulta al Sistema Nacional de Transporte Terrestre del Ministerio de Transportes y Comunicaciones se verificó que el 

transportista/vehículo se encuentra(n) autorizado/habilitado para prestar el servicio de Transporte de Pasajeros; 
 
Que, de la búsqueda a los Sistemas de Información Documental con los que cuenta SUTRAN, se verificó que el Administrado no presentó descargos; 

 
DEL INICIO DEL PROCEDIMIENTO 

 
Que, según el numeral 6.1 del artículo 6° del PAS Sumario, el procedimiento administrativo se inicia con la notificación al Administrado del documento 

de imputación de cargos, el cual es efectuado por la autoridad competente; 
 

Que, en ejercicio de la función fiscalizadora de la SUTRAN, la Subgerencia de Fiscalización de Servicios de Transporte y de Pesos y Medidas emitió 
el Informe Nº 2237.1-2019-SUTRAN/06.3.1 de fecha 23 de octubre de 2019 (en adelante, Informe de Gabinete), que contiene la fiscalización de gabinete 
realizada al Administrado, en el cual según el contenido de los medios probatorios que lo sustentan, concluyen que “se procedió a analizar la referida 
documentación de conformidad con lo dispuesto en el artículo 91 del RNAT, pudiendo corroborar en el Registro de Transportistas del MTC, que la empresa 
JOSUE ATIQUIPA EIRL cuenta con autorización vigente para prestar Servicio de Transporte de Pasajeros Nacional Turístico. Asimismo, al realizarse la consulta 
del RUC Nro. 20600580010, se constató que tiene como estado de contribuyente: SUSPENSION TEMPORAL y como condición: HABIDO; vulnerando con ello, 
las condiciones legales que se debe cumplir para acceder y permanecer en la prestación del Servicio de Transporte Terrestre, las cuales se encuentran 
establecidas en el RNAT”; por lo que, habría contravenido en lo dispuesto en el numeral 37.6 del artículo 37° del RNAT, tipificado con el código C.4a y calificado 
como Muy grave según el Anexo 1 “Tabla de incumplimientos de las condiciones de acceso y permanencia y sus consecuencias” del mismo cuerpo normativo; 
cuya consecuencia administrativa es “Cancelación de la Autorización del transportista”; 
 

Que, el Administrado no presentó descargos contra el Informe de Gabinete a pesar de encontrase válidamente notificado; por lo que, se colige en 
consecuencia que no cumple con la obligación probatoria trasladada y precisada en el artículo 8° del PAS Sumario, concordante con el numeral 173.2 del artículo 
173° del TUO de la LPAG;  

 
Que, de establecerse la responsabilidad administrativa por contravenir lo dispuesto en el RNAT según los párrafos precedentes, la “Cancelación de 

la Autorización del transportista” recaería sobre servicio de transporte de pasajeros nacional Turístico; 
 
 Que, de lo expuesto, corresponde iniciar procedimiento administrativo sancionador, puesto que el Administrado habría contravenido lo dispuesto en el 

RNAT, en consecuencia, esta autoridad en base a las facultades conferidas. 
 
RESUELVE: 
 
Artículo 1°. – INICIAR procedimiento administrativo sancionador contra JOSUE ATIQUIPA E.I.R.L., identificado(a) con DNI/RUC N° 20600580010, en 

su calidad de Transportista, por la presunta contravención al numeral 37.6 del artículo 37° del RNAT, tipificado con el código C.4a del Anexo 1 “Tabla de 
incumplimientos de las condiciones de acceso y permanencia y sus consecuencias” del mismo cuerpo normativo, conforme a lo expuesto en la presente 
resolución. 
 

Artículo 2°. – NOTIFICAR al Administrado, copia del Informe de Gabinete y de la presente resolución, a fin de que en el plazo de cinco (5) días hábiles, 
formule sus descargos conforme a lo establecido en el numeral 7.2 del artículo 7° del PAS Sumario.  

   
Regístrese y Comuníquese. 

 

 

 

 

JNSA/avcv/lds

 
1  Suscrito con fecha 13 de febrero de 2019, en la que se dejó sin efecto a partir del 28 de febrero de 2019, las Resoluciones de Consejo Directivo N° 006-2018-SUTRAN/01.1 y N° 015-2018-SUTRAN/01.1; 

disponiéndose, a su vez, que, a partir del 1 de marzo del 2019, las Fases Instructora y Sancionadora se encuentren debidamente diferenciadas dentro de la Gerencia de Procedimientos y Sanciones. 
2  Con fecha 27 de setiembre de 2019, se designó, a partir del 1 de octubre de 2019, a la autoridad instructora del procedimiento administrativo sancionador de competencia de la Subgerencia de Procedimientos 

de Servicios de Transporte y de Pesos y Medidas de la Gerencia de Procedimiento y Sanciones de la SUTRAN. 
3    “Directiva para la fiscalización del servicio de transporte terrestre de personas y mercancías de ámbito nacional”, vigente desde el 17 de febrero de 2021. 
4   Anterior al 17 de febrero de 2021, se encontraba vigente la Directiva N° 011-2009-MTC/154, “Directiva que establece el protocolo de intervención en la fiscalización de campo del servicio de transporte 

terrestre de personas, mercancías y mixto en todas sus modalidades “aprobada mediante Resolución Directoral Nº 3097-2009-MTC/15;, vigente desde el 01 de octubre de 2009. 
5  Aprobado mediante Decreto Supremo Nº 004-2019-JUS, publicado el diario oficial “El Peruano” el 25 de enero de 2019. 
6   Suscrito con fecha 1 de marzo de 2019, se designó a los Subgerentes de las Subgerencias de la Gerencia de Procedimientos y Sanciones de la SUTRAN como Autoridades Sancionadoras de los 

Procedimientos Administrativos Sancionadores que se desarrollarán según sus competencias. 
7 Decreto Supremo Nº 004-2020-MTC, “Reglamento del Procedimiento Administrativo Sancionador Especial de Tramitación Sumaria en materia de transporte y tránsito terrestre, y sus servicios 

complementarios”: 
 Artículo 11.- Resolución Final  

11.1 La Autoridad Decisora emite la Resolución Final determinando la existencia o no de responsabilidad administrativa respecto de cada infracción imputada, y de ser el caso, impone las sanciones y/o 
dicta las medidas correctivas que correspondan. 

8  “103.1 Una vez conocido el incumplimiento, la autoridad competente requerirá al transportista, conductor, titular u operador de infraestructura complementaria de transporte, para que cumpla con subsanar 
la omisión o corregir el incumplimiento detectado, o demuestre que no existe el incumplimiento según corresponda. Para ello se otorgará un plazo mínimo de cinco (5) días y un máximo de treinta (30) días 
calendario." 

9   Mediante Carta de Requerimiento N° 3519S00963-2019-SUTRAN/06.3.1 de fecha 29 de octubre de 2019, notificada por edicto mediante publicación en el diario oficial El Peruano el 28 de abril de 2023, de 
conformidad a los dispuesto en el numeral 20.1.3 del artículo 20 del TUO de la LPAG. 
































